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Vedoucí práce Jaroslav Vacek  

Oponent práce Kateřina Svěcená 

 
 

Hodnocená položka Úroveň a charakteristika položky Body 

Abstrakt Kvalitní, stručný souhrn s dobrou výpovědní hodnotou. 5 / max. 5 

Odůvodnění a rešerše odborné literatury Výzkum je jasně zdůvodněn. Teorie srozumitelně definuje klíčové koncepty jako sebepojetí, 

sebevědomí a sebehodnocení, a zasazuje závislost do kontextu rodiny a výchovy. Použitá 

literatura je vhodná, ale spíše obecná a starší. Poslední teoretické kapitole o dospělých dětech 

alkoholiků, která je vzhledem k cíli klíčová, chybí integrace s předchozími kapitolami, tj. 

systematizace charakteristik DDA ve vztahu k sebevědomí. Celkově je práce s literaturou na 

průměrné úrovni. 

14 / max. 20 

Použité metody a logika struktury práce  Cíl je poměrně široký, stejně jako v něm použitá definice sebevědomí. Výzkumné otázky jsou 

formulovány na popisné úrovni, což považuji u takto složitého tématu za nanejvýš vhodné. 

Metody jsou zvoleny vhodně, dostatečně detailně a srozumitelně popsány, což oceňuji zejména 

v případě kvalitativní analýzy dat. Validitě byla věnována dostatečná pozornost, autorka využila 

triangulaci metod. 

16 / max. 20 

Zpracování tématu a interpretace získaných 
poznatků 

Výsledky tematické analýzy jsou srozumitelné a přehledné, z hlediska kvalitativní analýzy zde však 

postrádám důslednou klasifikační logiku při tvorbě kategorií a jejich systematizaci. Do výsledků 

místy prosakuje i diskuze, když autorka ještě před formulací vlastního zjištění toto srovnává či 

interpretuje na základě literatury. Oceňuji souhrn odpovědí na výzkumné otázky v samostatné 

podkapitole. V diskuzi se autorce dobře daří kriticky nahlédnout na vlastní výsledky, když 

nepřeceňuje roli závislosti jako takové, ale naopak ji chápe jako faktor, který ovlivňuje klíčové 

aspekty pro vývoj zdravého sebevědomí jako jsou vztah rodičů, výchovný styl a rodinná koheze. 

24 / max. 30 
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Etické aspekty práce Stručně, jasně, dostatečně. 10 / max. 10 

Odborný a společenský přínos a celková úroveň 
práce. 

Práce je aktuální, problém je originální, jeho otevření je záslužné. Formálně je práce bez 

závažných chyb, má přiměřený rozsah. 
11 / max. 15 

 
Celkové hodnocení úrovně práce 

 
Komentář oponenta / vedoucího práce (celkové 
shrnující hodnocení, poznámky) 

Předložená bakalářská práce zkoumá sebevědomí dospělých dětí alkoholiků. Obtížná 

konceptualizace tohoto a souvisejících pojmů jako sebepojetí, sebehodnocení nebo sebeúcta se 

projevila v obou částech práce. O něco lépe ji autorka zvládla v teoretické části, kdy sice čerpá 

převážně ze starší a obecně psychologické literatury, ale podařilo se jí uspokojivě propojit 

osobnostní, vývojové i adiktologické hledisko. V praktické části se s bezbřehostí pojmu sebevědomí 

pokusila vyrovnat jasně formulovanými výzkumnými otázkami na popisné úrovni a zároveň podpořit 

kvalitativní výsledky využitím exaktního nástroje Rosenberg’s Self-esteem Scale. Samotná 

kvalitativní analýza je velmi hezky popsaná a přináší bohaté a barvité výsledky, nicméně jejich 

propracovanost a logická struktura dosahuje pouze průměrné úrovně. Na druhou stranu se jedná o 

originální příspěvek k tématu transgeneračního vlivu závislosti na zdraví a zejména v diskuzi autorka 

prokazuje schopnost nadhledu a kritičnosti. Celkově práci považuji za zdařilou, a to zejména 

vzhledem k výše zmíněné nelehké konceptualizaci sebevědomí. 

Doplňující otázky k obhajobě 1. Pokud má alkoholismus jednoho z rodičů pouze nepřímý vliv na sebevědomí dítěte, jak by 

vypadal model zahrnující přímé faktory a které by to byly? Obohatila či zpřesnila nějak Vaše 

práce stávající teorie? 

Body celkem 80 / max. 100 bodů 

Navrhované hodnocení práci doporučuji k obhajobě, celkově hodnotím velmi dobře 

Datum  18. 1. 2022 

Jméno a příjmení, podpis Jaroslav Vacek  

 

 


